

# 省少数民族运动会9月6日郑大开幕

## 大赛第二次筹备会议召开 赛事筹备进入倒计时

本报讯 以“相聚魅力郑州 绽放中原风采”为主题的河南省第八届少数民族传统体育运动会将于9月6日在郑州开幕,目前赛事的筹备活动已经进入倒计时的冲刺阶段,运动会二次筹备工作会议昨天在嵩山饭店举行,对筹备工作进行了再动员、再部署、再落实。记者 郭韬略



## 孙杨获亚运800米自由泳金牌 “中长距离王”回来了

在前一天实现“金满贯”又感动无数国人之后,中国游泳的领军人物孙杨继续扮演着“冠军收割机”的角色。

8月20日,2018年雅加达亚运会游泳展开第二个比赛日的争夺。在当晚率先进行的800米自由泳决赛中,孙杨以7分48秒36轻松夺冠,成了这个新设项目的首位亚运会冠军。而这一成绩排在今年世界第8位。对于自己的表现,孙杨表示没有完全开足马力。

从中长距离离家,又回归中长距离,孙杨早已将目标瞄准了2年后的东京——为中国游泳队夺得第一枚800米自由泳金牌。

在第一天实现“金满贯”之后,“爱哭鬼”孙杨与父母相拥而泣。也许,这其中的辛酸与苦涩只有他自己知道。在本届亚运会上,他已经收获了2枚金牌,个人金牌数达到了惊人的113枚。这其中包括3枚奥运金牌、7枚亚运金牌,以及9枚世界赛金牌。

### 孙杨“长大”了

亚运赛场上的一起事故,变成了佳话。19日晚上,对孙杨来说是人生的又一高光时刻。在首次夺得男子200米自由泳亚运会冠军后,领奖台上的意外一幕,更让孙杨获得无数赞誉。

事情原委是这样的:在嘹亮的中国国歌声中,国旗徐徐升起,就在国旗即将升至旗杆顶部时,横杆断裂,国旗掉下。孙杨见此,第一时间与组委会官员交涉,要求重新举行升旗仪式——有网友表示,看口型,孙杨说的是“one more time”。最终在孙杨坚持下,现场重新举行升旗仪式。

孙杨这一举动被“捕捉”后,亿万网友纷纷怒赞,为“大白杨”打call。很快,这事登上热搜榜首位,有网友赞曰:“不愧是我们国家队的队长,大将风范,爱国体现在方方面面!杨队接下来加油!”也许在不少网友心中,孙杨的举

动比获得金牌更有分量,更让人欢欣鼓舞,也更能赢得赞赏。

毋庸讳言,这几年孙杨也陷入过一些风波之中,一段时间甚至负面新闻缠身,让人感觉孙杨过于任性,过于自我,好像始终没有怎么长大。而从孙杨当晚的表现看,他不仅展现了足够的竞技能力,也展现了成熟而健全的品格。这种成熟,体现在举止有方,体现在责任担当,也体现在珍视国家尊严。

爱国不是表演,而是一种自然流露。从当时孙杨的反应看,他很敏锐,交涉时不卑不亢,以理服人,最终如愿以偿,赢得尊严。

“国家者,载民之舟也。舟行大海中,猝遇风涛,当同心互助,以谋共济。”爱国,是每个人血液中都该流淌的朴素情感。孙杨的举动受到好评或正说明,在我们心中爱国就是挥之不去的本能。从这个角度看,孙杨的举动具有深刻意义,值得点赞。 澎湃



### 2000名运动员参赛 规模创新高

第八届全省民族运动会将于9月6日至10日在郑州市举行,整个运动会为期5天,共有21个民族约2000名运动员参赛。开、闭幕式将分别于9月6日晚上8点和9月9日晚上8点在郑州大学新校区中心体育馆举行。

赛事分为竞赛项目和表演项目两大类,其中竞赛项目设珍珠球、毽球、木球、蹴球、陀螺、板鞋竞速、少数民族武术、民族式摔跤、高脚竞速、押加、

花炮、龙舟、射弩、秋千、独竹漂、民族健身操、空竹球等17个项目;表演项目分竞技、技巧和综合三类,共38项。比赛将安排在省体育中心、郑州大学体育学院、郑州工程技术学院、郑州十一中和郑东新区龙湖等5个赛区的18个赛场进行。

本届运动会将是我省历史上规模最大、规格最高、设想最多、参赛人数和参赛民族最多的一次少数民族传统体育盛会。



### 抓好工作落实 确保大赛圆满成功

河南省民委副主任黄旭东出席会议,并对冲刺阶段的筹备工作提出了具体要求:一是营造宣传氛围。各省辖市、直管县市和承办单位要采取丰富多彩的形式,创设浓厚宣传氛围,铸牢中华民族共同体意识,弘扬“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的主旋律。二是加强沟通协调。各代表团要服从大局,服务全局,相互理解,形

成合力,确保筹备工作统筹协调有力。三是抓好大型活动。开闭幕式既要突出本届运动会的特点,精彩热烈,又要符合中央勤俭节约的精神,确保活动精彩、圆满、成功。四是搞好接待、安保工作。本届运动会接待任务繁重,各对口接待单位要提前做好预案,达到环环相扣,无缝对接。要妥善安排好代表团的吃住行,尊重少数民

族的风俗习惯,严把食品安全关。要细化安保措施,严格规范管理,制定应急预案,确保运动会期间绝对安全。五是抓好组团训练工作。民族、体育部门要积极配合,科学训练,加强管理,带好队伍,安排好比赛和生活,确保人身安全和财产安全,争取在运动会上取得佳绩。六是严格遵守政治纪律和赛风赛纪。

### 历届河南省民族运动会回顾之四

#### 第四届河南省民族运动会

第四届河南省少数民族传统体育运动会(河南省少数民族传统体育选拔赛)于1998年10月20日至23日在洛阳市举行,本届运动会同时也是河南省参加1999年在北京举办的第六届全国少数民族运动会的选拔赛。

开幕式于10月20日上午在洛阳市体育场西风雨球场举行,全省17个地市的运动员、教练员、工作人员共500余人参加了本届运动会。运动员中年龄最大的70多岁,最小的才5

岁。他们来自回族、蒙古族、满族、壮族、侗族、傣族、苗族、土家族、藏族等9个少数民族。

第四届河南省民族运动会设有:武术(长拳、少林拳、太极拳、南拳等20余种拳种套路和刀、剑、枪、棍等各种男女单、双软器械等),中国式摔跤(52、57、62、74、90共5个公斤级别),毽球三个竞赛项目;抖空竹、摆石锁、沙袋连环功、鞭术、热巴舞、舞狮、中国功夫、少儿艺术体操、武术集体拳共计9项表演项目。

按照本届省民族运动会竞赛规程、规则要求,经过激烈角逐,共决出武术(9个小项)第一名20人,第二名21人,第三名20人;中国式摔跤5个公斤级别前三名各有归属,郑州市健儿刘玉海和吕强分获62公斤级和90公斤级的冠军;洛阳市代表队获得毽球项目的第一名。9项表演项目共评出一等奖4个、二等奖5个、三等奖4个,以及10个“优秀组织奖”和7个“体育道德风尚奖”。

记者 郭韬略

### 郑州高新区青跑团开启12小时接力赛

本报讯 19日早上6点,参加12小时接力赛的郑州高新区青跑团的成员在高新区管委会门前集结,开启了一段独特的征程。

从早上6点,到晚上6点,历时12小时零1秒,参赛选手92人次,志愿者24人,共完成了111.36公里的行程,平均时速为9.9公里,最快速度29.5公里,个人第一的跑量为74.38公里。

据悉,郑州高新区青跑团成立于2017年8月22日,是高新区

群团办指导下的公益跑团,目前共有成员314位。跑团成立一年来,组织全区跑友参加全国马拉松13次,累计服务13776人次,其中,组织选手114人参与家门口赛事“郑州国际女子马拉松”,多名选手拿到组委会奖金。而在团市委、团省委各类展演、竞赛中,青跑团更是屡获佳绩,用自己的行动让“绿色环保 低碳出行”的理念不断深入人心。

记者 孙庆辉